

美洲多地现日环食奇观



10月14日，日食出现在墨西哥首都墨西哥城上空。

新华社发(弗朗西斯科·卡涅多 摄)



10月14日，人们在萨尔瓦多首都圣萨尔瓦多观看日食。

新华社发(亚历山大·培尼亚 摄)



10月14日，一名男子在洪都拉斯首都特古西加尔巴观看日食。

新华社发(拉斐尔·奥乔亚 摄)

【新华社微特稿】数以百万人14日在美洲地区观赏到罕见的日环食景象：太阳大部分被月亮遮住，只露出一圈亮边，仿佛一枚“金指环”高高挂在天上。

据美国有线电视新闻网报道，美国俄勒冈州的人们于美国东部时间12时13分率先看到这一天象；巴西大西洋沿岸居民是最后一波观众，于美国东部时间15时48分看到日环食的落幕。

据美联社报道，从月亮开始遮住太阳到太阳完全露出来的整个日食过程持续2.5到3小时，日环食阶段持续3到5分钟。

除上述两地，日环食还出现在美国内华达州、犹他州、新墨西哥州等地，以及墨西哥尤卡坦半岛、洪都拉斯、尼加拉瓜、哥斯达黎加、巴拿马和哥伦比亚等地。

当太阳、月球和地球排成一条直线，月球位于两者之间时会发生日食。日食又分日全食、日环食、日偏食和日全环食。当月球距离地球较远时，月球的视圆面较小而不能全部遮掩太阳，就会发生日环食。

2023年全球共发生2次日食，一次是4月20日的日全环食(同一次日食，一部分地区可见日全食，另一部分地区可见日环食)，另外一次就是本次的日环食。

欧飒

拜登与巴以领导人通电话 美派遣第二个航母打击群

新华社加沙/华盛顿10月14日电(记者 柳伟建 邓仙来)据巴勒斯坦通讯社14日晚报道，巴勒斯坦总统阿巴斯当天与美国总统拜登通电话。阿巴斯说，地区和平与安全需通过“两国方案”来实现。对于当前形势，必须停止一切袭击，尊重国际人道主义法律。

阿巴斯同时强调，要在加沙地带开辟紧急人道主义走廊，提供医疗用品、水、电、燃料等，他拒绝强制加沙北部居民向南迁移。

据美国白宫方面消息，拜登14日在与阿巴斯通电话时，双方就保持约旦河西岸和边境地区稳定进行了讨论。同日早些时候，拜

登还与以色列总理内塔尼亚胡通电话，介绍了美国向以色列提供军事援助的进展等情况。

另外，美国国防部长奥斯汀14日发表声明说，他已下令将“艾森豪威尔”号航母打击群部署至地中海东部，以进一步遏制该地区针对以色列的行动。这是继“福特号”航母打击群之后，美军自新一轮巴以冲突爆发以来向该地区派遣的第二个航母打击群。

美国媒体报道称，该航母打击群13日从弗吉尼亚州启程，在抵达部署地点后不会参与以色列在加沙等地的军事行动。

叙利亚军方： 以色列空袭致阿勒颇机场暂时停运

新华社大马士革10月14日电 叙利亚军方14日发表声明说，以色列当晚空袭位于叙北部阿勒颇省的阿勒颇国际机场，造成机场暂时停运。

声明说，当天23时35分左右，以色列从叙西北部拉塔基亚省以西的地中海方向对阿勒颇国际机场发动空袭，造成机场部分设施受损并

停运。

另据叙军方早先声明，以色列12日曾空袭阿勒颇国际机场和大马士革国际机场，造成这两个机场跑道受损并停运。

2011年叙利亚内战爆发后，以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

哈马斯领导人与伊朗外长 在多哈会谈

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)14日说，哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶当天在卡塔尔首都多哈会见伊朗外交部长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希扬，讨论巴以新一轮冲突。

哈马斯在一份声明中说，阿卜杜拉希扬将哈马斯袭击以色列称作“历史性胜利”，称此举重挫以色列对巴勒斯坦土地的非法占领，双方同意为达成哈马斯的目标“继续合作”。

卡塔尔半岛电视台报道了这次会面。伊朗官方暂未发布相关消息。

黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台报道说，阿卜杜拉希扬在黎巴嫩首都贝鲁特会见了哈马斯军事领导人萨利赫·阿鲁里和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)领导人齐亚德·纳哈利赫。报道没有提供更多细节。

据伊朗媒体报道，阿卜杜拉希扬12日从伊朗首都德黑兰启程，先后访问了伊拉克、叙利亚和黎巴嫩。

阿卜杜拉希扬13日会见了黎巴嫩真主党总书记赛义德·哈桑·纳斯鲁拉。阿卜杜拉希扬说，黎巴嫩真主党已经考虑了“战争可能出现的所有场景”，一旦这一组织加入战斗，以色列将承受“剧烈地震”。

伊朗常驻联合国代表团14日在社交媒体上说，如果以色列不立即停战，局势将会失控，造成“深远后果”。

巴以7日爆发新一轮冲突后，以色列与黎巴

嫩边境局势随即紧张。黎巴嫩真主党向以色列境内发射火箭弹和迫击炮弹，以军则以战机和火炮回击。以军14日说，用无人机在黎以边境消灭了一个试图渗透进入以色列境内的武装小组。

美国和以色列一再警告伊朗和黎巴嫩真主党不要卷入这轮冲突。美国在地中海东部部署两艘航母，“福特”号已经抵达，“艾森豪威尔”号正在路上。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比说，以色列不想两线作战，如果黎巴嫩真主党参战，“黎巴嫩整个国家将被摧毁”。

以军14日在其官方网站发表声明说，准备从海陆空对加沙地带发起全面行动。不过声明没说具体时间。

连日来，以军在加沙地带外围集结大批重装甲部队，征召了30多万预备役人员。外界预计以军将很快发动地面攻势。以军13日早晨要求加沙地带北部上百万居民在接下来24小时内撤往南部地区。

哈马斯政治局领导人哈尼耶14日说，200多万加沙居民不会迁到埃及，“我们决定留在我们的故土”。

据巴勒斯坦卫生部发布的信息，截至当地时间14日12时，加沙地带死亡2215人，受伤8714人。约旦河西岸死亡54人，受伤1100余人。

王宏彬(新华社专特稿)

以色列炮击黎巴嫩致媒体记者1死6伤

10月14日，黎巴嫩南部希亚姆镇，黎巴嫩记者手持玫瑰花在以色列轰炸中死亡的摄影记者伊萨姆·阿卜杜拉送葬。

黎巴嫩真主党与以军连日来在黎以边境交火，致人员伤亡，黎以局势引发关注。据黎巴嫩媒体报道，以色列13日炮击黎南部村庄，一辆记者车辆中弹，为路透社工作的黎巴嫩摄像师伊萨姆·阿卜杜拉身亡，另有6名记者受伤。

新华社发(阿里·哈希绍 摄)

